

建制力量真心誠意 推動港團結再出發

42個建制團體包括香港再出發大聯盟、民建聯等，昨日發表「香港要變革、攜手創明天」的聯合聲明，這是建制力量為香港聚焦抗疫、重振經濟、推動變革、重建和諧發出的真誠呼喚和真知灼見。聯合聲明為本港解決急迫現實問題、謀劃長遠發展出謀獻計，對特區政府提出實事求是的建議和意見，表達與全港市民團結克難的決心，代表了香港社會謀發展、求穩定的主流民意。特區政府、社會各界都應順應民意，以抗疫救人的大局為重，集中精力、善用資源攜手抗疫，把握國家發展和粵港澳大灣區建設的機遇，大膽變革，解決矛盾，鞏固優勢，讓東方之珠重拾繁榮穩定。

本港疫情嚴峻，抗疫救人是當務之急。中央急香港所急，派出支援隊協助本港擴大核酸檢測、幫助建設方艙醫院，彌補本港抗疫的短板，為本港抗疫送上及時雨、派下定心丸。建制力量感謝中央支援，並希望特區政府發揮「一國兩制」優勢，善用國家支援，借鑒內地成功經驗，調動一切力量，盡快控制疫情，維護民康，並呼籲全社會全力支持和配合特區政府的各項防疫措施。這充分顯示建制力量對香港有擔當，以港人健康安全利益為依歸，努力為解本港燃眉之急凝聚堅實的民意力量，更有利推動兩地科學合作抗疫。

疫情令本港經濟、民生遭受重創，只有盡快控制疫情，逐步恢復粵港澳大灣區正常交往，才能助本港早日走出困境。建制團體期望特區政府在全力做好防疫工作，推動疫情防進入穩定常態的同時，通過健康碼互認實現粵港澳大灣區聯防聯控，進而逐步恢復兩地人員及經貿活動的正常往來，促進經濟

復甦。事實上，粵澳已經恢復全面通關，從澳門入境廣東免14日隔離檢疫擴大至全省。相反，由於本港疫情惡化，廣東和澳門收緊了對本港入境者的檢疫措施，因此更需要全港上下一心、互相配合，盡快把疫情穩定下來，實現與粵澳控疫同步，為建立健康碼互認制度、實現粵港澳大灣區正常經貿往來創造必要條件，帶動本港經濟早日走出低谷，改善就業民生。

建制力量還面向未來，就香港解決深層次問題直抒己見、建言獻策。香港雖擁有很多傳統優勢，但也不能否認，土地房屋供應、青年向上流動機會不足，經濟結構單一、轉型困難，導致深層次矛盾未能有效化解。建制力量建議，本港要推動經濟變革，促進產業多元化，積極投入大灣區建設，融入國家發展大局；理順開發流程，增加土地供應，改善居住條件，縮窄貧富差距，完善退休保障制度，全面改善醫療服務。這些建議對症下藥，值得特區政府高度重視、從善如流，轉化為具體可行的施政措施。

攪炒派為反而反，事事政治化，令本港社會嚴重撕裂，去年的修例風波更把香港推向法治穩定幾乎崩潰的危險邊緣，如今連防疫救人亦遭到政治化干擾，這絕非港人之福。建制力量呼籲全港市民放下爭拗與歧見，重建和諧互信，守護共同家園；特區管治團隊傾聽市民呼聲，及時回應民意。家和萬事興。建制力量是本港繁榮穩定的中流砥柱，在困難時刻挺身而出，以肺腑之言感召不同立場、不同階層市民放下歧見，修補撕裂，助推香港重拾互信，獅子山下同舟共濟再出發。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

點讚忠誠官員 不齒制裁鬧劇

美國特朗普政府宣布對中央和本港官員所謂制裁，昨日港澳辦、中聯辦再發聲明，為「被制裁」的我方官員公開表態「無懼美國制裁」點讚，抨擊所謂制裁是霸權主義習性歇斯底里式的發作。中央和本港官員笑對美國制裁鬧劇，表明「不會被嚇倒」，更以維護國家安全、為國家服務為榮，彰顯對國家、香港的忠誠和對香港市民的擔當，自然獲得主流民意、社會大眾的讚賞和支持。美國眼看著「香港牌」、遏制中國的如意算盤打不響，方寸大亂、惱羞成怒，上演制裁鬧劇淪為國際笑柄。人大常委會即將就本港立法會空缺席問題作出決定，進一步維護本港的憲制秩序和法治穩定，美國和本港反對派互相勾結，衝擊「一國兩制」的企圖必以失敗告終。

面對美國政府的野蠻恫嚇霸凌，包括特首林鄭月娥、中聯辦主任駱惠寧等中央和本港官員正氣凜凜，一笑置之。特區政府發表義正辭嚴的聲明指出，美國的制裁是卑鄙行徑，粗暴干預香港事務。林鄭月娥等多名官員紛紛表態，表示不會被嚇倒，林鄭月娥更表明，「不嚮往到美國，看來可主動註銷訪美簽證」；律政司司長鄭若驊亦發表聲明表示，為國家服務感到自豪，維護國家安全之心亦堅定不移。特區官員的堅定態度，充分顯示他們政治上的成熟。

「苟利國家生死以，豈因禍福避趨之！」捍衛國家安全、維護民族大義、保障香港「一國兩制」事業不受外力破壞，是大是大非問題，官員們無懼強權霸凌，依照憲法、基本法管治香港，盡忠職守，扮演好香港整體利益和市民根本福祉的堅定維護者，守土盡責，令人敬佩。社會各界紛紛發聲支持呼

應，網民以留言、動漫、短視頻等多種形式表示支援和點讚，總互動量達700多萬次。強大的輿論聲勢和網絡民意充分證明，所謂制裁逆香港主流民意而行，不僅毫無影響、毫無意義，而且注定是一場出盡國際洋相的笑話和鬧劇。

特朗普政府的制裁鬧劇，說到底是因為香港國安法及時制定實施，堵塞了香港維護國家安全的漏洞，為本港維護國家安全、重振法治加裝了法律安全網，美國長期扶植的本港反對派勢力崩離離析，難以再在本港作反中亂港、顛覆內地的橋頭堡，難以再在本港重演修例風波的顏色革命，當然更難以阻擋中華民族復興的步伐。難阻大勢逆轉、黔驢技窮之下，特朗普政府唯有上演下三濫的制裁鬧劇，進行歇斯底里的發洩。在這場制裁鬧劇中，美國當局竟然公開我方官員的重要個人資料，肆意「起底」，公然侵犯私隱，與他們自我標榜的「人權衛士」背道而馳，彰顯赤裸裸的雙重標準，為國際社會所不齒。

香港國安法實施後，本港有效恢復法治穩定，社會形勢發生積極轉變，符合本港和國家的根本利益。近期因應本港新冠肺炎疫情惡化，嚴重影響立法會選舉，特區政府決定將立法會選舉推遲一年，同時請求中央人民政府提請全國人大常委會就立法會空缺席問題作出相關安排，人大常委會料將在日內作出有關決定，確保特區政府施政和社會正常運轉，保持本港繁榮穩定。有中央和全國人民作為本港落實「一國兩制」、維護國家安全的強大後盾，美國的制裁恫嚇，企圖拿香港做棋子，企圖給中國製造麻煩、拖住中國發展腳步的圖謀，注定不會得逞。

國旗國徽法修訂 禁倒掛亂棄

譚耀宗：部分內容港適用 政界：「決定」為立會運作提供法律依據

內地頒布施行多年的國旗法、國徽法迎來重要修改。8日，國旗法修正草案和國徽法修正草案提請十三屆全國人大常委會第二十一次會議審議，涉及增加升掛國旗、懸掛國徽的場合，規範國旗、國徽的使用，強化國旗宣傳教育等多個方面，國家標誌制度有望進一步完善。全國人大常委譚耀宗與民建聯副主席陳勇昨日透過一段視頻，闡述近期內地國旗國徽法修訂對本港相應法例的影響，以及港澳律師北上執業的有關安排。

香港文匯報記者 鄭治祖、杜思文



▲譚耀宗（右）與陳勇（左）昨日透過視頻，闡述近期內地國旗國徽法修訂對本港相應法例的影響。

視頻截圖



▶譚耀宗表示，內地將修訂的國旗國徽法，有部分內容於本港同樣適用。圖為去年10月1日國慶日，逾百市民在金紫荊廣場揮舞國旗，慶祝新中國成立70周年。資料圖片

譚耀宗表示，國旗國徽法有部分內容於本港同樣適用，這部分內容會以加入本地法例的方式進行補充。而小部分未必適用於本港的內容則不會列入。

譚耀宗認為，法例修訂明確寫出，諸如倒掛國旗、隨意棄置國旗、污損國旗等行為，屬於違法行為，相信有關修訂同樣會適用於本港的法例之中。

他並透露，本次人大常委會將於11日下午3時左右，公布本次會議有關決議，希望大家屆時留意。

陳勇則於視頻中解答了與港澳律師赴大灣區九個城市執業的有關部分內容細節。陳勇介紹，執業前，有關律師、大律師需通過一項考試，考試合格後，會有三年的試驗期。處理案件類型則以民事案件和商業案件為主。陳勇評論，此次政策出台，對港澳法律界的朋友「可算得上是一個福音」。

另外，第十三屆全國人大常委會第二十一次會議日前召開，國務院即提請全國人大常委會就香港第六屆立法會繼續運作作出決定。香港政界人士接受香港文匯報訪問時均表示，人大常委會的決定為立法會正常運作提供法律依據，國務院於首天會議就把香港立法會「空窗期」問題提請人大常委會審議及作出決定，體現中央非常關心香港，多名港區全國人大代表列席常委會議，相信會將香港各界和各方面的意見傳達給中央。

周安達源：照顧特區實際需要

全國政協常委周安達源表示，香港立法機關「空窗期」問題是重要的憲制問題，特區自身無法解決，只能由全國人大解決。同時，香港立法機關正常運作十分重要，關係到香港的整體利益和市民福祉。人大常委會及時作出決定是憲法和基本法的權力，也照顧了特區的實際

需要。至於香港反對派以外國勢力三道四，周安達源強調，當前香港最大危機是疫情，應同心抗疫。堅決反對美方、西方及香港反對派罔顧市民生命安全，將有關問題政治化。

張學修：應有篩選效忠機制

全國政協委員張學修指出，全國人大常委會的決定，是立法會在「空窗期」持續運作的法律依據。他認為，立法會「空窗期」問題，對議員應該有篩選和效忠機制，因為擁護基本法和效忠香港特區是立法會議員的最基本要求，而且香港國安法已經通過並實施，更應該落實篩選機制，市民亦希望未來一年的立法會安穩運行，讓香港的經濟、民生回到正軌。

龔俊龍：押後選舉做法正確

全國政協委員龔俊龍亦指出，中央非常愛惜香港，幾乎是「有求必應」。如今香港疫情嚴峻，人命關天，押後選舉是對市民負責的正確決定，亦有超過151萬名市民聯署支持押後立法會選舉，人大常委會對押後選舉造成的立法會「空窗期」進行解釋，是非常正確的做法。

梁志祥：中央回應特區訴求

全國政協委員、新社聯會長梁志祥表示，立法會具監察政府、審批施政報告和財政預算案的功能，而人大常委會具處理立法會「空窗期」問題的最終權力，由他們作出最權威的決定，能為政府延後選舉和處理未來一年立法機關運作的做法強化理據，為香港未來發展起關鍵作用。他續說，國務院日前已回覆支持特區政府押後選舉一年的決定，是次國務院將未來立法會繼續運作的決定議案提請人大常委會審議，反映中央回應特區的訴求。

人大常委會審議立會「空窗期」 學者：依法治港重要步驟

香港文匯報訊 據中新社報道，全國港澳研究會理事、上海國際問題研究院港澳研究室主任張建昨日接受該社訪問時指出，全國人大常委會對香港立法會選舉推遲後出現立法機關空缺席問題依法及時作出相關決定，完全符合嚴格法律程序，是中央政府依法治港的重要步驟。

《國務院關於提請全國人民代表大會常務委員會就香港特別行政區第六屆立法會繼續運作作出決定的議案》8日提請十三屆全國人民代表大會常務委員會第二十一次會議審議。

與基本法不存在矛盾

張建解析，全國人大是中國最高權力機關和立法機關。作為其常設機構，人大常委會作出的決定同樣具有最高法律效力。為填補

香港特區援引緊急法推遲立法會選舉帶來的立法機關「空窗期」，中央政府作出相應決定完全符合嚴格法律程序，也是依法治港的重要步驟，與香港基本法不存在矛盾。且自1997年香港回歸以來，為更好地實現「一國兩制」、保障香港穩定和發展，全國人大常委會曾四次對香港事務作出決定、五次對香港基本法進行解釋。

7月以來，香港爆發第三波疫情，若立法會選舉如期進行，屆時將有超過300萬名選民參與投票，人群聚集無疑對防疫造成困難和壓力。張建表示，當前香港疫情防控形勢仍然嚴峻，在這種情況下舉行大規模選舉，對疫情控制和香港市民的人身安全非常不利。延後立法會選舉並維持本屆立法會繼續運作，

是香港特區政府及中央政府充分考慮到香港市民的人身安全、生命安全、健康安全所作出的決定。

張建續說，疫情爆發後，國際社會對於選舉的推遲與否有不同做法。疫情影響下，有68個國家和地區推遲選舉，也有超過40個國家和地區正常選舉，都是基於本國本地區具體情況所作出的決定。

批外力實施制裁干中國內政

關於外部勢力對香港立法會延後選舉的無端指責及實施所謂制裁，張建認為，這些行為都是對香港事務、中國內政的干涉，嚴重違反國際法和國際關係準則，中央政府不會因為這些無理做法改變治理香港的方針政策。

續創職位穩經濟 2500新同事已上班



政府為紓緩受疫情影響而日趨嚴峻的失業情況，在「防疫抗疫基金」下預留60億元，於未來兩年在公營及私營界別創造約3萬個有時間的職位。發展局局長黃偉倫昨日發表隨筆，並邀請負責統籌各局和部門推行計劃的公務員事務局局長聶德權介紹籌備和招聘工作最新情況。聶德權指出，目前政府已籌劃21,700個職位，當中13,700個會在政府不同部門開設，至今已有了2,500個新同事上班。

聶德權又表示，政府在疫情下會繼續創造職位和招聘，而香港要穩住經濟和創造就業，最重要是大家團結一致、做好本分，盡快打贏這場抗戰。

黃偉倫亦指出，發展局及其轄下部門共創造逾6,500個有時間的職位，除政府職位外，亦包括透過現行合約或新合約安排，向顧問公司或承建商採購服務。他並介紹了受惠於新增短期職位計劃下新入職同事的故事，感受到不少失業、待業人士、新畢業生在疫境下均自強不息，爭取入職和實習的機會。



■聶德權說，香港要穩住經濟和創造就業，希望大家團結一致、做好本分、盡快打贏這場抗戰。